

**Аналитическая справка за 1 полугодие 2022 – 2023 учебного года  
по профилактике асоциального поведения обучающихся ГБПОУ  
Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж**

**Цель проверки:**

организация профилактической работы с несовершеннолетними обучающимися, своевременное выявление обучающихся «группы риска»

**Сроки проведения проверки:**

с 05.12.2022г. по 09.12.2022г.

**Формы и методы проверки:**

посещение профилактических мероприятий, проверка журналов по воспитательной работе, отчеты о проведении индивидуальной профилактической работы

**Проверку проводила:**

заместитель директора Д.А

**Проверялись вопросы:**

Организация проведения профилактических мероприятий с приглашением сотрудников системы профилактики, контроль проведения СПТ с использованием средств цифровой платформы, участие обучающихся, состоящих на профилактических учетах во внеурочной деятельности, волонтерской деятельности, различных конкурсах, организация и проведение тематических лекций, индивидуальных бесед.

Для организации успешной работы по профилактике асоциального поведения обучающихся в колледже педагогический коллектив выстраивает воспитательную работу так, чтобы подросток был в этом процессе активным участником, а не только пассивным объектом образовательно – воспитательной деятельности. Каждый педагог, классные руководители, воспитатели общежития применяют творческие подходы в профилактической работе, личную заинтересованность в том, чтобы из обучающихся, их родителей (законных представителей) сделать равноправных партнеров образовательно – воспитательного процесса, опираясь на студенческое самоуправление, родительское сообщество, органы и учреждения системы профилактики. Регулярно проводятся беседы с приглашением сотрудников правоохранительных органов, специалистов КДНиЗП, ОУУПиПДН, специалистов наркологического отделения городской больницы № 1 г. Октябрьский, которые проводят беседы об административной и уголовной ответственности за подстрекательство, организацию и совершение групповых правонарушений и иных противоправных действий, лекции «Посмотри! Задумайся! Остановись!» о недопустимости участия в группировках антиобщественной направленности, в том числе в «АУЕ», беседы о вреде употребления алкоголя, наркотических и токсических веществ, употребления табачной продукции, в том числе электронных сигарет. 09.09.2022 года воспитатели Э. Р. Ильясова, З. М. Вафина, совместно с обучающимися, проживающими в общежитии организовали и провели мероприятие, посвящённое Всероссийскому Дню трезвости. Классные руководители, совместно с обучающимися подготовили и провели классные часы «Трезвые люди — светлое будущее страны». С 15 сентября по 15 октября 2022 года на основании приказа Министерства образования и науки Республики Башкортостан в колледже было проведено социально – психологическое тестирование обучающихся, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием средств цифровой платформы «СПТ Республики Башкортостан».

15.09.2022 года для обучающихся группы 13КБ22 «Контролер банка» сотрудники библиотеки «Читай-город» провели интерактивную беседу «Наш мир без наркотиков» 26.09.2022 года старший инспектор КДНиЗП Е.В.Ягудина провела беседу с обучающимися 1 курса «Профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних» 29.09.2022 года старший инспектор ОУУП и ПДН по городу Октябрьскому подполковник полиции Г.Р.Фахретдинова в рамках проведения месячника «Всеобуч – Семья» в актовом зале колледжа провела беседу с обучающимися 1,2 курса «Профилактика преступлений и правонарушений несовершеннолетних» 19.10.2022 года специалист подросткового кабинета наркологического отделения городской больницы № 1 г.Октябрьский провела информационно разъяснительную беседу о вреде употребления алкоголя, наркотических и токсических веществ, употребления табачной продукции, в том числе электронных сигарет.

17.11.2022 года в рамках межведомственной комплексной оперативно – профилактической операции «Дети России – 2022» и 2 этапа Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» обучающиеся 1,2 курса приняли участие в информационно – просветительском мероприятии в МБУ «Дворец молодежи».

В ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж организовано информационное межведомственное взаимодействие, осуществление которого предусмотрено пунктом 2 статьи 9 Закона № 120 –ФЗ, разработан план совместной работы колледжа и ОУУПиПДН по предупреждению правонарушений несовершеннолетних на 2022- 2023 учебный год, создан Совет профилактики - приказ № 144 от 31.08.2022г., в состав которого входят директор, заместители директора, социальный педагог, педагог – психолог, преподаватели, воспитатели общежития. Работа Совета профилактики строится по отдельному плану, в котором намечаются мероприятия по профилактике вредных привычек, правонарушений. На заседаниях Совета профилактики обсуждаются обучающиеся с девиантным поведением, допускающие пропуски занятий, дисциплинарные проступки, недостаточно уделяющие внимание учебе. Обучающиеся, замеченные в противоправном поведении, систематически пропускающие занятия по неуважительным причинам ставятся на внутриколледжный учет. 11.11.2022 года было проведено расширенное заседание Совета профилактики с приглашением старшего инспектора ОУУП и ПДН по городу Октябрьскому подполковника полиции Г.Р.Фахретдиновой, на котором были рассмотрены обучающиеся, пропускающие занятия без уважительной причины, имеющие задолженности по учебным дисциплинам. Со всеми обучающимися постоянно проводится индивидуальная профилактическая работа.

Ежегодно ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж принимает участие в конкурсах антинаркотической профилактической работы, в 2022 году – диплом 1 степени городского конкурса общественных наркологических постов, 3 место в Республиканском конкурсе на лучшую организацию антинаркотической профилактической работы в системе учреждений среднего профессионального образования Республики Башкортостан Октябрьского региона. Обучающаяся Усманова Ангелина Салаватовна заняла 1 место в Республиканской Олимпиаде научных и студенческих работ в сфере профилактики наркомании в номинации «Лучшая работа студентов среднего и высшего профессионального образования».

В период с 22.11.2022г. по 09.12.2022 г. специалистом наркологического отделения ГБУЗ РБ ГБ № 1 в колледже проводилось медицинское профилактическое тестирование

обучающихся на предмет выявления наркотических средств в организме. В тестировании приняли участие 100 человек, результаты тестирования – положительные не выявлены. Обучающимся колледжа предоставлены все возможности для физического и творческого развития. Классные руководители организовывают работу по вовлечению обучающихся в позитивные формы деятельности. Всем обучающимся, стоящим на всех видах учета и входящих в группу риска в обязательном порядке рекомендуется занятия в кружках и спортивных секциях.

Классными руководителями организованы и проведены единые классные часы, родительские собрания, направленные на проведение разъяснительной профилактической работы среди обучающихся и их родителей о соблюдении ФЗ № 273 «Об образовании» в части ответственного отношения к процессу обучения и должного поведения, а также соблюдения «комендантского часа», о мерах безопасности, направленных на предупреждение преступных посягательств в отношении несовершеннолетних или со стороны несовершеннолетних. С обучающимися, которые не посещают или пропускают занятия по неуважительным причинам, классные руководители проводят профилактические беседы, незамедлительно сообщают родителям или законным представителям об отсутствии на занятиях. Если имеются случаи систематических пропусков занятий, нарушений правил внутреннего распорядка, то социальный педагог отправляет информационные письма в КДНиЗП, ОУУПиПДН с просьбой об оказании содействия, обучающихся и их родителей приглашают для беседы инспектор КДНиЗП, ОУУПиПДН.

В течение года социальный педагог проводит сверку списков несовершеннолетних обучающихся и их родителей, состоящих на межведомственном профилактическом учете КДНиЗП, ОУУПиПДН. Информационное межведомственное взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики дает информацию о совершении обучающимися правонарушений. В ходе сверки данных выявляются обучающиеся, состоящие на различных видах учета.

На классных часах классные руководители собирают информацию о социальном статусе обучающихся, затем составляется социальный паспорт группы, после этого социальный педагог составляет социальный паспорт колледжа на учебный год. На родительских собраниях социальный педагог, педагог – психолог, классные руководители проводят родительские всеобучи «Подросток и криминал. Информация к размышлению», «Семья и социум - их роль в профилактике и коррекции суицидального поведения подростков».

Проводится работа по выявлению и реабилитации несовершеннолетних обучающихся и их семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Классные руководители, педагог – психолог, социальный педагог посещают квартиры семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Проводятся индивидуальные профилактические мероприятия с семьями социального риска, организуются консультации для обучающихся и их родителей (законных представителей) с привлечением психологов, инспекторов по делам несовершеннолетних по правовым вопросам и разрешению конфликтных ситуаций.

Классные руководители проводят беседы, воспитательные профилактические мероприятия в закрепленных учебных группах по предотвращению «скулштутинга», «буллинга» среди несовершеннолетних. 16.11.2022 года обучающиеся 1 курса приняли участие в мероприятии «Возьмёмся за руки друзья», посвященное Международному Дню терпимости в МБУ «Центр национальных культур» 14.12.2022 года обучающиеся 1, 2

курса приняли участие в городском тематическом часе, посвященном Международному Дню башкирского языка.

5 декабря 2022 года обучающиеся колледжа приняли активное участие в Муниципальном молодёжном образовательном форуме добровольцев «ДоброОкт». Обучающиеся колледжа были награждены благодарственными письмами от главы администрации города А. Н. Шмелева за активное участие в добровольческой деятельности, развитие волонтерского движения в г.Октябрьский. Обучающийся Азизбекян Азиз с проектом «Зеленый Башкортостан» принял участие в городском конкурсе молодёжных проектов. 09.12.2022 года обучающиеся 2 курса группы 4ПКД21 приняли активное участие в зональном форуме «Кластер креативных управленцев» в МБУ «Дворец молодежи»

С обучающимися, имеющими отклонения в поведении, социальным педагогом, педагогом - психологом проводятся коммуникативные мини – тренинги, их цель – снятие тревоги первых дней и месяцев обучения, смягчение процесса адаптации, тренинг «Все, что тебя касается» - формирование навыков уверенного поведения и умения противостоять давлению, тренинг «Я и мой выбор» - формирование социальных навыков и навыков здорового образа жизни. Социальный педагог проводит беседы с обучающимися: «Мир глазами агрессивного человека», «Подросток и конфликты», «Проблема отцов и детей в современном обществе», «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом», «Умей сказать «нет». Ежегодно специалисты службы социально-психологической помощи семье, детям и молодежи «Надежда» МБУ Дворец молодежи проводят горячую линию «Как найти общий язык с подростками», информационный марафон «Территория возможностей - выбор молодежи» 15.09.2022 года обучающиеся, состоящие на учете КДНиЗП приняли участие в городской военно – спортивной игре «Застава».

На родительских собраниях социальный педагог, классные руководители проводят родительские всеобучи «Подросток и криминал. Информация к размышлению», «Семья и социум - их роль в профилактике и коррекции суицидального поведения подростков». Классные руководители, детский клинический психолог – приглашенный специалист с детской поликлиники, проводят беседы с родителями: «Причины подросткового суицида. Роль взрослых в оказании помощи подросткам в кризисных ситуациях», «Понять. Простить. Принять», «Родители меня не понимают или как услышать подростка».

По расписанию учебных занятий классные руководители проводят классные часы «Об уголовной ответственности подростков», «ЗОЖ - основа счастливой жизни человека», «Мы говорим, нет вредным привычкам», «Знаешь ли ты закон», «По закону совести», «Жизнь – бесценный дар», «Жизнь прекрасна». На классных часах проводятся тематические лекции и беседы по вопросам недопущения распространения террористических и экстремистских взглядов в студенческой среде, пресечения попыток вовлечения студентов в террористические и экстремистские сообщества. Проведены уроки толерантности: «Доброта спасет мир», «Мы разные, но не чужие», «Учимся быть терпимыми». 22 сентября 2022 года, в канун Дня пожилых людей, обучающиеся группы 4ПКД21 оказали помошь в генеральной уборке члену семьи участника Великой Отечественной войны, в октябре обучающиеся группы 2ПКД20 приняли участие в благотворительной акции проекта «Накорми нуждающегося», а также оказали помошь в организации кормления мобилизованных. 02.12.2022 года в ЦНК «Орфей» прошел праздничный концерт «От сердца к сердцу», посвященный Дню инвалидов. В рамках

проекта «Доброе дело два века живет» обучающиеся по профессии «Парикмахер» под руководством мастеров производственного обучения Т.М.Гайнуллиной, М.А.Гиляутдиновой в фойе делали прически всем желающим.

До обучающихся доводится информация об опасности, исходящей от идей псевдорелигиозных, радикальных организаций и течений экстремистского и террористического характера, недопущения участия в несанкционированных публичных мероприятиях. Проведены инструктажи «О возможности сохранения гражданской бдительности и своевременного информирования правоохранительных органов в случае проявления деятельности экстремистской и террористической направленности».

**Рекомендации:**

1. Продолжить работу по созданию условий для физического, интеллектуально, нравственного развития несовершеннолетних обучающихся на основе изучения личности обучающихся, их интересов, стремлений и желаний.
2. Педагогическому коллектиvu продолжить работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних: увеличить количество бесед с родителями (законными представителями) обучающихся, совершивших правонарушения, привлекать к беседам специалистов системы профилактики, представителей надзорных органов, прокуратуры, вовлекать обучающихся в позитивные формы внеучебной деятельности, в т.ч. волонтерство.
3. Классным руководителям: А.З.Нуриевой, Т.Л.Мухаметдиновой, Н.Н.Садурской, З.Ф.Михайловой, Г.Ф.Ямаевой усилить работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, совместно с педагогом – психологом Л.В.Рединой, приглашенными психологами Дворца молодежи, детской поликлиники, организовать мероприятия, тренинги для сплочения групп: «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом», «Умей сказать «нет». На родительских собраниях провести родительские всеобучи «Подросток и криминал. Информация к размышлению». Приглашать на групповые собрания специалистов системы профилактики, духовенства, деятелей культуры. Организовывать совместные походы на культурные мероприятия. Срок исполнения - в течение 2 полугодия 2022- 2023 года.

Зам.директора

Педагог психолог



Д.А.Кудряшова

Р.И.Хаяпов